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0,5 points 
• Laissez une MARGE de 2 cm à GAUCHE 

• NUMEROTEZ vos feuilles doubles  

0,5 points 
• Soignez l’écriture 

• Inscrivez votre GROUPE 
 

Justifiez vos réponses ! 

Questions de cours : 5 points 

a) Soient 𝑋 ∈ ℝ et 𝑎 ∈ ℝ+. Compléter : |𝑋| ≤ 𝑎 ⟺ ⋯ … … … … …   ;    |𝑋| ≥ 𝑎 ⟺ ⋯ … … … … … … … … …. 

b) Répondez par vrai ou faux : ∀𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑 ∈ ℝ, 𝑎 ≤ 𝑏 𝑒𝑡 𝑐 ≤ 𝑑 ⟹ 𝑎𝑐 ≤ 𝑏𝑑 :     …………….. 

c) Y a-t-il une condition sur les réels 𝑎 et 𝑏 pour que ceci soit vrai : 𝑎 ≤ 𝑏 ⟺ 𝑎2 ≤ 𝑏2 ? si oui, laquelle ? 

d) Donner l’Inégalité Triangulaire (la 1ère). 

e) Soit 𝐴 une partie non vide de ℝ. Compléter : 𝑚 = min(𝐴)  ⟺   𝑚 ∈ ⋯  /  …………………………………  

f) Donner le domaine de définition de la fonction 𝑡𝑎𝑛𝑔𝑒𝑛𝑡𝑒 (justifier).  

Exercice 2 : 5 points 

Résoudre dans ℝ les inéquations suivantes : 

a) |2𝑥 − 1| ≤ 3   b)   |3𝑥 + 4| ≥ 7  

c)  √3𝑥 + 2 − 5𝑥 > 0   d)   𝑒3𝑥 + 5𝑒2𝑥 + 5𝑒𝑥 + 1 = 0 

Exercice 4 : 4,5 points 

a) Sachant que  {
−3 < 𝑥 < 5

 −8 < 𝑦 < −4 
,  encadrer 

𝑥2

𝑦2−𝑥2
 

b) Montrer que  ∀𝑥 ∈ ℝ, 𝑥(1 − 𝑥) ≤
1

4
 

c) Soit 𝑥 ∈ ℝ. Comparer 𝑥2 et 𝑥. 

Exercice 4 : 4,5 points 

Soit la fonction partie entière 𝐸 ∶ 𝑥 ⟼ 𝐸(𝑥). Soient 𝑥, 𝑦 et 𝑧 ∈ ℝ. 

a) Encadrer 𝐸(𝑥 + 𝑦 + 𝑧) en fonction de 𝐸(𝑥) + 𝐸(𝑦) + 𝐸(𝑧). 

b) L’égalité suivante est-elle vraie : 𝐸(3𝑥)/3 = 𝑥 ? (si oui ou si non, démontrez-le). 

c) Il est déjà démontré que pour deux nombres réels 𝑥 et 𝑦, on a la formule suivante : 

max(𝑥, 𝑦) =
𝑥 + 𝑦 + |𝑥 − 𝑦|
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Donner une nouvelle formule pour max(𝑥, 𝑦, 𝑧) pour n’impote quels réels 𝑥, 𝑦 et 𝑧. 


